



文昌铺前英鸣村

擅自租了5亩地，公益林里“打造”休闲农庄

# 8栋违建别墅被强拆

## 一老板3000多万打水漂

南国都市报5月10日讯(记者 吴岳文 文/图) 铺前大桥正在加快建设，通车后将促进文昌经济腾飞。文昌市铺前风情小镇初露新颜，外地老板马海鸿看上了风景如画的英鸣村，擅自跟村民租了近5亩地，在没有报建等任何手续的情况下，投入巨资盖起了8栋豪华别墅，欲打造休闲农庄。

5月10日上午，文昌市综合行政执法局、国土局等有关部门对8栋违建别墅依法进行强拆。



拆违现场。

### 1 外地老板租5亩地 欲“打造”休闲农庄

5月10日早上7点多，记者跟随文昌市综合行政执法局来到文昌市铺前镇铺前村委会英鸣村。远远望去，在一片绿色田间，8栋违法盖起的别墅格外显眼。

当日拆违行动，文昌市出动了250多名执法人员，6台炮机。面对这场面，村民感到很惊讶。得知是拆除违建后，村民们都积极配合，未出现阻挠执法的情况。“有的人为了牟利，还对违建抱有幻想，这下损失大了！”村民符大姐告诉记者，这8栋别墅是外地老板跟村里租地建的，是村里最漂亮的楼房。

英鸣村是个小村庄，距离铺前城区很近，村民大多以务农为生。村里大部分村民住的是砖瓦房，也有些村民建起了新楼房。这8栋别墅就建在村庄边上，错落有致，有的四层，有的三层，已全部封顶，设计精致，还未进行装

修。村民介绍，几年前，来自广东的老板马海鸿跟村民租了近5亩地，用于建设休闲农庄。马海鸿还许诺，给村里修路，完善基础设施。

记者了解到，去年，铺前镇政府工作人员发现有人在英鸣村涉嫌非法占用林地建房，随后报告给文昌市林业局。经文昌市林业局调查，建房者马海鸿未办理任何报建手续的情况下，于2017年4月在该地块兴建别墅。经有关部门实地测量，该建房地块涉及林地1658平方米，其中公益林地1551平方米，商品林地107平方米。

今年3月5日，文昌市林业局对马海鸿下达《林业行政处罚决定书》，责令30天内自行拆除所有建筑与设施，恢复原貌，并按有关规定罚款47600元，违建业主马海鸿对此置之不理。

### 2 8栋别墅被强拆 老板盖违建代价惨重

5月10日上午，文昌市组织文昌市综合行政执法局、国土局、林业局等有关部门对8栋违建别墅依法进行强拆。

记者在拆违现场看到，6台炮机同时作业，伴随着轰鸣声，上午9点，第一栋别墅应声倒下。“马老板损失大了，搞违建付出的代价太惨重，要不得啊！”围观的群众议论纷纷。

当日下午，8栋豪华别墅全部拆除完毕，此次拆违面积近5000平方米。据有关部门估算，违建业主修建这些别墅，投入达3000多万元。

“这次行动是在文昌乡村拆违力度最大的一次，违建面积也最大。近年来，我们加

大力度宣传违法建筑的危害，但仍有些人存侥幸心理，占用农用地或林地建房，我们将坚决打击，绝不手软。”文昌市综合行政执法局局长钟云福表示。

据介绍，文昌市不断加大力度打击违法建筑，特别是对生态环保红线内违法建设进行彻底拆除，今年以来，对铜鼓岭自然保护区、月亮湾、木兰湾、东郊椰林风景区等区域范围内等54处违建展开拆除，拆除面积达10072.66平方米。今年4月份，文昌市综合行政执法局等单位联合对高隆湾片区沿海防护林8家托管企业违法建筑物及其附属设施进行依法拆除，拆除总面积达16000多平方米。

### 游客高速路上抛锚 俩好心人帮忙获赞

南国都市报5月10日讯(记者 石祖波)5月初，到海南旅游的郑先生刚回到家乡湖南怀化，就第一时间打电话向海南的李君和冯家华二人报平安，感谢他们在高速公路上出手相助。

原来，4月24日上午，郑先生与朋友自驾游从三亚前往海口。当车行驶至海榆东线高速陵水出口约10公里处，车胎突然爆裂抛锚，一车人吓出一身冷汗。情急之下，郑先生将车停在了应急通道处，并急忙联系救援。此刻，一辆同方向行驶的商务车在应急通道上停了下来，从车上下下来两位青年，主动与郑先生打招呼，并询问是否需要帮助。

这两名青年正是李君和冯家华，二人都是退伍军人，现为海南某企业员工。当发现郑先生的车辆轮胎出现爆裂故障时，李君二话没说，当即从车上取出操作工具，不到10分钟时间就非常熟练地帮郑先生的车辆换上了备用胎。

郑先生一再表示谢意，并留下了联系方式。回到老家后，郑先生第一时间向两人报平安！

### 琼中举办“吃到琼中”生态美食研发活动 让山里好货走进城里

南国都市报5月10日讯(记者李梦瑶 通讯员陈欢欢 林书靖)由琼中黎族苗族自治县畜牧兽医服务中心和海南省烹饪协会联合发起的“吃到琼中”生态美食研发活动5月8日至9日在琼中举行，岛内多家知名餐饮企业、烹饪大师组成美食研发团，开展了一次琼中美食的品鉴和发现之旅。

活动以实地调研和座谈交流的形式展开，集结了包括海南大院、琼菜王酒家等以海南菜为特色的岛内多家知名餐饮企业、烹饪大师等50多人组成的美食研发团。期间，美食研发团根据琼中美食分布地图实地探访多个特色养殖基地，观摩当地畜禽饲养工艺和传统美食生产工序，深入挖掘琼中畜牧产品的亮点及卖点，并就畜牧产品的研发、各种美食制作的方法进行深入的研究讨论。

“琼中生态环境优美，食材天然、无污染，口感、品质都符合当代人对美食的追求，我们对研发的琼中特色菜品推向市场充满了信心。”主打健康生态的琼菜王酒家总监陈东川在走访琼中后坦言，琼中畜牧“产品直通餐桌”的运营模式省却了很多采购环节，食材安全的把控非常到位，更将琼中独有的饮食文化融入其中，对急需开发新菜品的餐饮企业是一个启发。据了解，该活动旨在通过美食推介、



美食研发团走访竹狸养殖基地

美食争霸赛及美食菜单定制等系列活动，挖掘琼中美食制作方法，将原产地直接与市场无缝对接，进一步提高琼中畜产品的市场占有率和美誉度，解决农户销售难的问题。

### 三亚天涯区慈善会成立一年 筹资340万元 帮135户困难户

南国都市报5月10日(记者刘俊)2017年6月成立至今，三亚市天涯区慈善会已筹集慈善资金340余万元，救助困难群体135户，资助善款288360元，协会慈善活动范围涵盖个人救助、扶贫、教育、孤寡老人照料等多个项目。

据了解，为实时了解受助对象的信息，实现动态监管，做到服务到人，救助到人。每一次的实地走访，天涯区慈善协会工作人员都会记录在册。

### 上海中医专家驻琼 推动海口中医发展

南国都市报5月10日讯(记者王洪旭)5月10日，上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院海口分院(海口市中医医院)举行揭牌仪式，根据合作协议，上海中医专家派驻该院，带来上海一流的技术，使岛内患者不出岛，在家门口就可以享受到国内顶级的名中医诊疗服务。